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V O R L A G E zur Sitzung   
 
Beratungsfolge Termin Beratungsaktion 

Gemeindevertretung 21.09.2022 zur Kenntnis 

Gemeindevorstand 26.09.2022 zur Kenntnis 
 
Betreff: 

Anfrage der FWG-Fraktion betr. "Nachfragen zum Sachstandsbericht Kindergärten vom 06.07.2022 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 

Der Kontrast der Geburten in 2021Q2 zu 2019Q2 ist bemerkenswert, allerdings kann man daraus keinen 
Trend ablesen. Wie haben sich die jährlichen Geburten von 2010 bis 2021 entwickelt? 
 
Antwort:  
Siehe Grafik 

 
In der letzten Spalte der großen Tabelle steht "Bereinigte Warteliste". Ich nehme an, "Bereinigt" soll 
bedeuten ohne solche Kinder, die einen Platz in der Gemeinde aber nicht in dem Wuschkindergarten 
bekommen haben. Wenn das so ist, wie viele solcher Kinder sind das. 
 
Antwort:  
Die sogenannte bereinigte Warteliste enthält die Kinder die bei der Platzvergabe im März noch keine 
Berücksichtigung gefunden haben (oder noch nicht angemeldet waren) und noch auf eine Platzzusage für 
dieses Jahr oder Anfang nächstes Jahr warten. Bereinigt meint dabei, das Doppelanmeldungen, z.B. bei 
mehreren Kindergärten bereinigt wurden. D.h. also die „Netto“ Kinder, die keinen Platz bekommen, weder 
im Wunschkindergarten noch woanders. 
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Bei Oberreifenberg steht "6 Kinder ab 2 Jahren". Sind damit die Kinder für das neue Jahr gemeint?  
 
Antwort: 
Ja, die 6 U2 Kinder im KIGA OR betrifft den Anfang des Jahres 2023. 
 
Ditto bei Montessori "16 Kinder unter 3 Jahren".  
 
Antwort: 
Dies ist die Information, die wir von Montessori bekommen haben. 
 
 
 
 

 
Anlage(n): 
1. Anfrage FWG zum Sachstandsbericht Kindergärten 
 
 
Schmitten, den 16.09.2022 
Sachbearbeiter DER GEMEINDEVORSTAND 
André Sommer Julia Krügers, Bürgermeisterin 




